



我们离你最近

编者按

今年3月24日,市政府印发《关于进一步帮助市场主体纾困解难着力稳定经济增长的具体实施细则》(淮政发[2022]7号,简称“纾困45条”)。实施一个月来,我市各地各有关部门围绕提升政策知晓度、获取便利度和企业获得感,强化政策宣传、制定实施细则、建立直达机制,协力推进“纾困45条”政策落地落实,全力对冲疫情影响、稳定经济运行,取得积极成效。近期,淮报融媒体记者将对此持续追踪报道。

## 我市积极应对疫情 实施“纾困45条”助力市场主体之—— 税务部门送来“大礼包”

“企业所得税能少交130万元,可真是‘及时雨’。”江苏视科新材料有限公司因疫情影响,生产经营遇到一定困难,就在此时,税务部门送来“大礼包”,让董事长王明华欣喜不已。

纾困企业,财税撑腰。当前,我市聚焦企业发展面临的“痛点”“堵点”“难点”,不断加大财税支持力度,积极推动资金奖补、减税降费等措施落地落细,释放政策红利,提振发展信心,激发企业活力。

■通讯员 金泉 曹雨  
融媒体记者 王舒

### 资金奖补 企业发展添“薪柴”

“奖励资金到账,我们后续研发‘弹药’更足了!”江苏纽泰格科技股份有限公司是一家研发生产汽车零部件的高新技术企业。疫情期间,原料采购渠道受阻,资金奖补却格外畅通。规模提升引导资金、技术设备提升引导资金、制造业单向冠军企业引导资金……今年以来,公司累计获批各项奖励296万元,实际已到账100多万元。公司副总经理王霄杰表

示,这些奖励资金让后续发展更有信心。

防疫不懈,发展不歇。我市整合市工信、科技、市场监管、地方金融监管等部门涉企资金,设立2.43亿元推动工业强市发展专项引导资金,出台管理办法,发布项目申报指南,重点鼓励企业扩大投资和科技创新,对存量企业实施的技改项目、新招引重点产业和先进制造业集群项目,规模以上企

业、高新技术企业、上市企业、专精特新“小巨人”企业、绿色制造企业培育等方面给予扶持。同时,成立“智改数转”工作专班,积极争取省工业企业“智改数转”专项资金,开展企业上云培训对接和咨询诊断活动,对符合条件的企业上云和工业互联网等“智改数转”项目予以奖补。有针对性的奖补政策,为在疫情之下“过冬”的重点企业,添“薪柴”,积蓄动能。

### 税收优惠 企业经营减“负重”

4月1日,台资企业爱之溯环保产业发展(淮安)有限公司成功办理33.76万元增值税留抵退税,成为全省首家享受到此项政策的台资企业。

“没想到这么快钱就到账了,资金压力减轻不小。”拿到“真金白银”,公司负责人叶晋宏十分激动。值得一提的是,4月13日,在国务院台湾事务办公室新闻发布会上,发言人马晓光重点介绍了这一案例,并

鼓励符合条件的台资企业积极办理留抵退税,应享尽享,从中获利受益。

优惠不止增值税留抵退税。我市认真落实月销售额15万元以下的小规模纳税人,公交和长途客运、轮客渡、出租车等公共交通运输服务免征增值税政策;免征符合条件的科技企业孵化器、大学科技园和众创空间孵化服务增值税,对其自用及提供给在孵对象使用的

房产、土地免征房产税和城镇土地使用税;对符合条件的从事污染防治的第三方企业减按15%的税率征收企业所得税;对受疫情影响严重的住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游、零售、仓储等行业纳税人和增值税小规模纳税人,暂免征收2022年房产税、城镇土地使用税……一系列税收优惠套餐,帮助企业轻松上阵,更快更好地发展。

### 费用减免 企业稳岗定“军心”

“这笔钱说是雪中送炭不为过。”江苏省金象传动设备股份有限公司有员工近300人,疫情期间,由于原材料运输不畅,生产销售两端都遇到不小压力,却没有裁掉一名员工。不久前,企业获得264万元的失业保险稳岗补贴。企业管理办公室主任毛广春告诉记者,这笔资金保证了公司每月15日准时足额支付

工资,对运营稳定意义重大。

就业,一头连着企业运营,一头连着民生冷暖。我市实施失业保险援企稳岗“护航行动”,对上年度失业保险基金滚存结余备付期限在1年以上的统筹地区继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策,补贴采取免申请、直接抓取数据,比对后发放。市人社局相关负责人介

绍,首批1514万元稳岗返还资金已于4月28日通过系统推送发放,惠及1185户企业、2.59万名职工,第二批返还企业名单和资金数额也已确认,符合条件的318户企业、2900多万元资金经公示后即将发放。“经系统筛查,我市目前符合失业保险稳岗返还条件的企业达16350户,将惠及36.39万人。”